

посвященни-ти му за школіо-то други спомѣства, я после да го пратятъ въ Тарново на свети митрополита да запише десетяхъ хиляди гроша що има въ село-то займъ за полза на школіо-то, и тогава да го прати въ Габрово на сколски-ти епитропи да преминатъ и габровски-ти спомоществования-та и да го иматъ тамъ да записватъ всегда годишни-ти доходи колкото са случатъ. Молимъ общо братя-та ни да избератъ за епитропи часни хора колкото възможно прокопсани; наипаче чувами да са намерва тамъ единъ іеромонахъ нашенець прокопсанъ, който естъ нуженъ да са намеря миждо епитропи-ти за да ги ползува съ советатъ си и да ги наставя, когото молимъ да би изволилъ да поеме тая служба. А за ученіе-то ніе мислимъ да почне школіо-то Славянски, Болгарски языкъ по начина-тъ на Ланкастеръ, което е новъ лесенъ начинъ на начало-то на ученіе-то, *Алилодидактики* називаеміи, по него яко скоро учетъ деча-та; и на тоя языкъ да учатъ Граматика, Священ. Исторія, Аритметика и писмо: и като видимъ какво отива, и доходатъ на сколіо-то чи артисва, тогази прибавями и по високо ученіе. Но за даскалъ дето да почени новия начинъ на ученіе-то Ланкастерово сега не щемъ да намеримъ готовъ, ами мислимъ отъ онези даскали що са намерятъ сега тамъ, или около тамъ, да призоватъ епитропи-ти едного, който е ближень и прокопсанъ, и да го погодятъ да иди въ Букорещъ да научи тамъ въ школіо-то Влашко редатъ на алилодидактики, който може да са научи въ единъ или два месеца, и после да са варни да уреди сколіо-то на българскиятъ языкъ: и ако би да нема состояниие даскалъ-тъ можи да му са дадатъ часть пари напредъ за разсходи-те му, *за харчатъ му*. Днесъ пращамъ у Букорещъ на Господина Мустаковъ оглавление или примеръ отъ тоя новъ начинъ на учение-то да го преведатъ на българския доле да са намери даскалъ: пращамъ имъ ощи и други нуждни книги за да са преведатъ малко помалко какво-то ви ги бѣлжимъ доду. (9) Свети

(9) Книгы-тъ сж были слѣдующы-тъ:

Българска Исторія,

Славянска Грамматика,

Уставъ за Школы-тъ,

Брошюра за наредж-тъ,

Географія,

Катихизисъ, Св. Исторія и Букваръ.

Едно тѣло Таблицы русскы взаимноучителны и

Книга за описваніе на пожъртованія-та.